

МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ
Кафедра цивільно-правових дисциплін

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ
Кафедра цивільно-правових дисциплін



**ВПЛИВ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ТЕНДЕНЦІЙ
НА РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОГО ПРАВА**

24 лютого 2017 р.

ОДЕСА

УДК 347.1 (477)(4/9)

ББК 67.404+67.99

В 80

Рекомендовано до друку рішенням кафедри цивільно-правових дисциплін
Одеського державного університету внутрішніх справ
(протокол № 10 від 01.03.2017 року)

Упорядник:

Церковна О.В. – кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри цивільно-правових дисциплін.

Редактори:

Маковій Віктор Петрович – кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін Одеського державного університету внутрішніх справ;

Зайцев Олексій Леонідович – кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін Харківського національного університету внутрішніх справ;

Андрієнко І.С. – кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри цивільно-правових дисциплін Одеського державного університету внутрішніх справ.

Вплив інтеграційних тенденцій на розвиток вітчизняного права : матеріали всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції м. Одеса, 24 лютого 2017 р. / редкол. В.П. Маковій та ін. – Одеса, ОДУВС, 2017. – 164 с.

Збірник містить матеріали доповідей всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Вплив інтеграційних тенденцій на розвиток вітчизняного права» (Одеса, 24 лютого 2017 р.). У роботі конференції взяли участь науковці, науково-педагогічні працівники вищих навчальних закладів, докторанти, ад'юнкти та магістранти з 15 українських навчальних закладів юридичного профілю, а також Академії поліції МВС Азербайджанської республіки, Бакинського державного університету, Гродненського державного університету імені Янки Купали (м. Гродно, Республіка Білорусь).

Збірник може бути використаний перемінним складом юридичних навчальних закладів, науковцями, практичними працівниками, які цікавляться проблемами впливу інтеграційних тенденцій на розвиток вітчизняного права.

© Одеський державний університет внутрішніх справ, 2017

причин, що обумовлюють несприятливий інвестиційний клімат в Україні та стримують економічний розвиток, численні вітчизняні та зарубіжні дослідження традиційно відзначають нестабільність українського законодавства, нерозвиненість ринкової інфраструктури, зокрема фондового ринку, сильний податковий тиск, корупцію в місцевих і центральних органах влади.

Література:

1. Закон України «Про інвестиційну діяльність» від 18.09.1991 р. // Відом. Верхов. Ради України. — 1991. — № 47. — Ст. 647. — Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1560-12>
2. Закон України «Про цінні папери та фондовий ринок» від 23.02.2006 р. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2006, № 31, ст.268. — Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/3480-15>
3. Положення про Національну комісію з цінних паперів та фондового ринку від 23.11.2011 № 1063/2011 — Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1063/2011>
4. Проект Програми розвитку фондового ринку України на 2015—2017 роки "Європейський вибір — нові можливості для прогресу та зростання" [Електронний ресурс] / Веб-портал Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (НКЦПФР). — Режим доступу: http://nssmc.gov.ua/user_files/content/70/1418204639.doc
5. Івахненко І. Вплив ринку цінних паперів на інвестування в реальний сектор економіки // Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. — 2015. — № 2 (167) — С. 60-67 - [Електронний ресурс]. — Режим доступу: http://papers.univ.kiev.ua/1/ekonomika/articles/ivakhnenko-influence-of-market-of-equities-is-on-investing-in-the-real-sector_24557.pdf
6. Шкодін І. В. Інституційні проблеми функціонування фондового ринку України/І. В. Шкодін// Збірник наукових статей «Вісник Університету банківської справи НБУ». — 2014. — № 1(19). — С. 52-58. - [Електронний ресурс]. — Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/VUbsNbU_2014_1_11
7. Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку [Електронний ресурс] : [Інтернет-портал]. — Електронні дані. — [Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку, 2010-2011]. — Режим доступу: <http://www.ssmc.gov.ua/fund/analytics> (дата звернення 10.12.2016). — Заголовок з екрана. - Мови: укр., англ.

Зайцев О.Л.

Кандидат юридичних наук, доцент,
завідувач кафедри цивільно-правових
дисциплін
Харківського національного університету
внутрішніх справ

ВПЛИВ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ТЕНДЕНЦІЙ НА РОЗВИТОК ТЕНДЕРНОГО ПРАВА

В національному праві незалежної України словосполучення «Міжнародний тендер» вперше з'явилося у розпорядженні КМ України від 12 серпня 1993 р. № 604-р «Про заходи щодо підготовки і проведення Міжнародного тендеру з розв'язання проблеми перетворення об'єкта «Укриття» Чорнобильської АЕС в екологічно безпечну систему». Однак слід зазначити, що воно не містило поняття тендеру, а мало на меті уповноважити Міністра у справах захисту населення від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та його заступників виступати від імені Уряду України у названих міжнародних організаціях при здійсненні заходів щодо підготовки і проведення тендеру, а також під час міжнародних переговорів, спрямованих на пошук необхідних джерел фінансування зазначених робіт.

На початку формування національного права тендерні процедури використовувались лише при міжнародних закупівлях та регламентувались постановою КМ України «Про затвердження Положення про порядок організації та проведення міжнародних торгів (тендерів) в Україні» від

21 жовтня 1993 р. № 871. Відповідно до неї визначався порядок організації та проведення в Україні міжнародних торгів (тендерів) для іноземних, а також українських підприємств, установ і організацій, що гарантує замовникові виконання у межах погодженої вартості необхідних поставок товарів, обсягів робіт і послуг.

Але вже з 1997 р. процедура закупівель запроваджується на внутрішньому ринку України відповідно до постанови КМ України «Про організацію та проведення торгів (тендерів) у сфері державних закупівель товарів (робіт, послуг)» від 28 червня 1997 р. № 694. Цією постановою були закладені основні умови торгів, а саме:

По-перше, переказування коштів державного бюджету на оплату договорів (контрактів), укладених з постачальниками (підрядниками) – переможцями торгів (тендерів), здійснюється через Головне управління та територіальні органи Державного казначейства або уповноважені банки на підставі звіту про результати проведення торгів (тендерів) при закупівлі товарів (робіт, послуг);

По-друге, вартість закупівель повинна дорівнювати або перевищувати суму, еквівалентну 100 тис. дол. США, затвердженого Міністерством зовнішніх економічних зв'язків і торгівлі, або протоколу – при закупівлі товарів (робіт, послуг), вартість яких становить від 10 тис. грн до суми, еквівалентної 100 тис. дол. США. На сьогодні ця вимога застосовується до всіх замовників і закупівлі товарів, робіт та послуг за умови, що вартість закупівлі товару (товарів), послуги (послуг) дорівнює або перевищує 200 тис. грн, а робіт – 1 млн 500 тис. грн.

З того часу законодавство щодо закупівель почало динамічно змінюватись. До основних нормативних актів, які регулювали вказані відносини, належали Указ Президента України від 18.11.1997 р. № 1283/97 «Про міжнародні торги (тендер) як спосіб приватизації державного майна» ; Положення Фонду державного майна від 25.12.1997 р. № 1520 «Про затвердження Положення про порядок підготовки та проведення відкритих торгів (тендеру)» ; Постанова Кабінету Міністрів України від 08.06.1998 р. № 841 «Про Положення про порядок організації та проведення міжнародних конкурсів (тендерів) на укладання контрактів на користування надрами».

До законів, що регулювали означену сферу, слід віднести Закони України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань закупівлі товарів, робіт і послуг за державні кошти» від 01.12.2006 р. № 424-V, «Про здійснення державних закупівель» від 01.06.2010 р. № 2289-VI, та аналогічний Закон від 10.04.2014 р. № 1197-VII; «Про публічні закупівлі» від 25.12.2015 р. № 922-VIII, «Про приєднання України до Угоди про державні закупівлі» від 16.03.2016 № 1029-VIII; «Про внесення змін до Закону України «Про публічні закупівлі» щодо особливостей використання окремих публічних коштів на території Донецької області» від 12.04.2016 р. № 1078-VIII.

Нове поточне законодавство пропонує ряд сміливих антикорупційних кроків. Зокрема, у 4 рази зменшено кількість винятків з тендерного законодавства та в декілька разів зменшено поріг безтендерних закупівель для природних монополій. Жорсткішими стали і норми звітності для замовників тендерів: відтепер вони зобов'язані оприлюднювати інформацію про результати виконання тендерів, зміни в умови тендерних договорів, інформацію про субпідрядників тощо. Усі ці кроки сприятимуть мінімізації корупційних ризиків під час тендерних закупівель.

Крім того, законом передбачається скасувати необхідність розміщення інформації в державному офіційному друкованому виданні з питань державних закупівель та у міжнародному інформаційному виданні з питань державних закупівель, залишивши при цьому обов'язковість оприлюднення цієї інформації на веб-порталі Уповноваженого органу з метою спрощення доступності, розміщення інформації про державні закупівлі, економії бюджетних коштів, що витрачаються на опублікування такої інформації, та забезпечення прозорості доступу до інформації про державні закупівлі.

Також передбачається оприлюднення річних планів на веб-порталі Уповноваженого органу без зобов'язання їх надіслання Мінекономрозвитку з метою забезпечення економії державних коштів та спрощення доступу громадськості до інформації про заплановані державні закупівлі; замовникам надається можливість застосовувати електронні засоби під час здійснення процедур закупівель, визначених ст. 12 закону.

Однак інтеграційні процеси відбуваються і в поточних закупівлях. Наприклад, проект «Поліпшення охорони здоров'я на службі у людей» Субпроект «Підтримка реформування системи

охорони здоров'я Дніпропетровської області» за яким Уряд України отримав від Світового банку позику на фінансування проекту «Поліпшення охорони здоров'я на службі у людей» і має намір витратити частину цієї позики для платежів за договором на реконструкцію першого поверху головного корпусу стаціонару під відділення невідкладної (екстреної) допомоги та діагностичного відділення, розташованого за адресою: м. Павлоград, вул. Дніпровська № 541.

Торги будуть проводитись згідно з процедурами Національних конкурсних торгів (НКТ), визначеними у посібнику «Керівництво із закупівель товарів, робіт та неконсультаційних послуг позичальниками Світового банку за позиками МБРР та кредитами і грантами МАР», опублікованому у січні 2011 року (переглянуте у липні 2014 р.) («Керівництво з закупівель»); вони відкриті для всіх учасників торгів, що є правомочними відповідно до визначення, наведеного у Керівництві із закупівель.

Окрім цього на виконання доручення МЗС України стала доступна інформація щодо тендерів, які проводяться в Словацькій та Чеській Республіках .

Останнім регулюючим актом в сфері державних закупівель став Наказ Мінекономрозвитку України «Про внесення змін до Порядку визначення предмета закупівлі» від 19.12.2016 № 2092, відповідно до якого предмет закупівлі товарів і послуг визначається замовником згідно з пунктами 17 і 32 частини першої статті 1 Закону «Про публічні закупівлі» та на основі національного класифікатора України ДК 021:2015 «Єдиний закупівельний словник», затвердженого наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 23 грудня 2015 року № 1749, за показником четвертої цифри основного словника із зазначенням у дужках конкретної назви товару чи послуги.

Кісель В.Й.

Кандидат юридичних наук, доцент
кафедри цивільно-правових дисциплін
Одеського державного університету
внутрішніх справ,

Бушняк (Пенєва) О.В.

Студент магістратури
Одеського державного університету
внутрішніх справ

РЕАЛІЗАЦІЯ ТЕОРІЙ ЮРИДИЧНОЇ ОСОБИ В ЧИННОМУ ЗАКОНОДАВСТВІ

Докорінні зміни суспільних відносин, викликані переходом до нової моделі економіки, дають можливість говорити про суттєве підвищення ролі юридичних осіб у житті суспільства і держави. Фактично сьогодні юридичні особи є найбільш потужними суб'єктами у сфері економіки і мають можливість широкого впливу на суспільні відносини.

Серед представників вітчизняної правової науки новизною поглядів відзначається Я.М. Шевченко. На її думку головним у визначенні природи та причини виникнення такого феномену як юридична особа є те, що вона існує і повинна існувати, маючи ознаки суб'єкта права [1, с. 40]. Я.М. Шевченко виступає проти будь-яких персоніфікацій і пропонує виходити передусім із тих суспільних потреб, для задоволення яких виникає юридична особа, насамперед, потреби обслуговування цивільного обороту.

Юридична особа – самостійний правовий вид оформлення спеціальних зв'язків людей у ринковому суспільстві. По своїй суті вона є способом вияву певних інтересів людей у процесі економічного обороту, специфічним відбиттям їх стосунків, хоча сама ці стосунки не створює, а лише певним чином регулює.

В.М. Кравчук вважає, що оскільки жодна з існуючих концепцій юридичної особи у повній мірі не відповідає потребам сучасного цивільного обігу, наукову проблему юридичної особи необхідно виявляти досліджуючи ті реальні соціальні відносини, які знаходять своє вираження в цій правовій категорії. На його думку, юридична особа – це реально існуюче соціальне утворення, сутність якого полягає у певним чином організованих відносинах між особами. Від інших організацій

ЗМІСТ

ПЕРЕДМОВА	3
Бичкова С.С., Говорова І.В. Запозичення європейського досвіду при регулюванні шлюбних правовідносин в Україні	5
Гущин І.В., Петречук А.В. Сравнительная оценка законодательства в области обращения с отходами Республики Беларусь и Европейского союза	7
Заїка Ю.О. Використання досвіду зарубіжних країн в сфері захисту особистих немайнових прав	9
Камінська Н.В., Волкова-Титинець М.Н. Захист житлових прав в контексті інтеграційних процесів	12
Харитонов Є.О., Харитонova О.І. Правова адаптація у контексті сучасних інтеграційних тенденцій	14
Аврамова О. Є. Концептуальні напрямки розвитку житлового законодавства	17
Андрієнко І.С., Фарзалієва Назакет Мугабіл кизи Міжнародні стандарти соціального забезпечення: окремі аспекти	18
Антоненко О.А., Плеван М.І. Значення трудової дисципліни	21
Бахасва А. С. Інтерес неповнолітніх, як умова дійсності правочину	22
Бобко В.Г. Проблеми реалізації права на працю осіб похилого віку	23
Богустов А.А. Процесс правовой инфильтрации в модельном законодательстве об интеллектуальной собственности	26
Бодяк Н.Е. Жилищная политика Республики Беларусь в контексте интеграционных процессов	28
Будяченко О.М. Щодо прав іноземців на землі водного фонду в Україні	30
Вайда Т.С. Інтеграція екології та освіти як сучасний компонент професійної підготовки студентів-правознавців й умова удосконалення профілактики правопорушень у сфері природоохоронного законодавства	33
Валєєв Р.Г. Процедура атестації працівників національної поліції в контексті інтеграційних тенденцій	35
Веренкіотова О.В. Склад та цільове призначенні земель України	38
Волкович О.Ю. Актуальні питання реформування господарських відносин при реалізації державної регуляторної політики	40

Воронова О.В. Законодавче забезпечення земельної реформи	44
Гамбург І.А. Вплив глобалізаційних та інтеграційних процесів на розвиток законодавства України про технічне регулювання у сфері господарювання	46
Гелемей М.О., Носатова А.А. Інститут неплатоспроможності (банкрутства) проблеми та шляхи вдосконалення	48
Голенко Н.М. Службово-бойова діяльність як складова службово-трудової діяльності працівників поліції підрозділу спеціального призначення	49
Гоштинар С.Л. Значення функцій юридичної відповідальності при земельних правопорушеннях	51
Давидова І.В. До питання про тлумачення змісту міжнародних договорів	53
Даниленко С.К. Таємниця усиновлення: проблеми та сучасні погляди	55
Деледивка С. Г. Місце договору про розміщення реклами в системі цивільно-правових договорів	57
Дембіцька С.Л. Забезпечення основних прав сторін, як учасників трудового договору	58
Дрішлюк В.І., Сінян Я.Е. Державне управління інвестиційною діяльністю в Україні	61
Дубенко О.М., Гоян В.І. Правила здійснення договірної роботи: господарсько-правовий аспект	64
Дутко А.О. До питання про правову природу репродуктивних прав	66
Д'ячкова Н.А. До питання щодо можливості призначення опікунів у заповіті	68
Журавель А.В., Лапа К. Л. Інвестиційна діяльність на ринку цінних паперів	70
Зайцев О.Л. Вплив інтеграційних тенденцій на розвиток тендерного права	72
Кісель В.Й., Бушняк (Пенєва) О.В. Реалізація теорій юридичної особи в чинному законодавстві	74
Киян В.Я. Щодо розмежування понять трудові спори, трудові конфлікти	76
Корчова Г.Л. Про стан нормативно-правового забезпечення академічної мобільності українських здобувачів	78
Кройтор В.А. Встановлення змісту і меж процесуальної активності суду в цивільному судочинстві	80

Кузнiченко О.В. Захист службово-трудоуих прав працiвникiв Нацiональної полiцiї (органiзацiйно-правовий аспект) ...	83
Кучер В.О. Поняття непорушностi права власностi у практицi європейського суду з прав людини	85
Кучерук К.І. Деякi питання здiйснення та захисту сiмейних прав засуджених до позбавлення волi	87
Мовсисян К.А., Богустов А.А. Коллизионное регулювання расторгнення брака на международном уровне	90
Маковiй В.П. , Тайбiшлак І.П. Деякi питання щодо права власностi релiгiйних органiзацiй	93
Мамедов Рашад Юсиф оглы, Соотношение субинститутуов «испытание при приеме на работу» и «аттестация работников» в современном трудовом праве	95
Мирза С.С. Цивiльно-правовий статус ревiзiйної комiсiї у вiдносинах з управлiння багатоквартирним будинком .	97
Мироненко В.П. Поняття та види правового режиму земель сiльськогосподарського призначення	99
Нагорна А.О. Правовi аспекти шлюбного договору	101
Некiт К.Г. До питання про правовий статус довiрчого власника за модельними правилами європейського приватного права (dcfr)	103
Нiкулiна Н.А., Тайбiшлак І. П. Правовий механiзм лiцензування торгової дiяльностi	105
Пономарьова Т.С. Договiр як домовленiсть у цивiльному правi України	109
Панченко О.І. Особливостi цивiльно-правової вiдповiдальностi полiцейських у Республiцi Польща	111
Парасюк В.М., Парасюк Н.М. Проблемнi аспекти визначення правової природи бездокументарних цiнних паперiв	114
Пасайлюк І.В. Юридична природа окремого провадження	116
Пашенко О.М. Еволюцiя правового статусу фермерських господарств в процесi розвитку вiтчизняного законодавства	119
Пилипенко С.А. Право користування земельною дiлянкою для сiльськогосподарських потерб (емфiтеузис)	120
Пiхурець О.В. Новi напрямки розвитку правового регулювання вiдносин пов'язаних з використанням авторських творiв	123

Продайко С.В., Гайдук Ю.А. Особливості захисту прав власника земельної ділянки в господарському судді	126
Резніченко С.В., Руда Т.О. Електронний договір як особлива форма договірною права	128
Римарчук Р.М. Міжнародний договір, як основне джерело міжнародно-правового регулювання інтеграційних процесів	130
Середницька І.А., Гаман А. Порядок державної реєстрації суб'єктів господарювання	132
Сіряченко І.І. Сучасний стан правового регулювання екологічної безпеки населених пунктів України та підходів до створення правової урбоекології в Україні	134
Степаненко Т.В. Загальні положення судового захисту колективних прав споживачів у праві європейського союзу	136
Тарнавська М.І., Паращич В.П. Недійсність правочинів: український та європейський досвід	138
Тіхонова М.А. Огляд національного законодавства, що регулює спортивні правовідносини	140
Церковна О.В. Стягнення аліментів на дітей: характеристика правовідносин	144
Циганюк Ю.В. Особливості реалізації норм цивільного процесуального кодексу України у кримінальному провадженні	146
Червонецький В.В., Албул С.В. Напрями взаємодії Національної поліції з державною пенітенціарною службою України у протидії злочинам.....	148
Чернега В.М. Неправозгідність усиновлення дитини особами однієї статі та шлюбів з їх участю	150
Шаповал Л.І. Щодо деяких особливостей укладання шлюбного договору в Україні та за кордоном	152
Шишка О.Р. Юридична особа волездатна чи неволездатна : проблема предмету цивільного права	155
Юсимова Туркан Айдын Собственность как экономическая и юридическая категория	157
ЗМІСТ	160

Наукове видання

**ВПИЛИВ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ТЕНДЕНЦІЙ НА РОЗВИТОК
ВІТЧИЗНЯНОГО ПРАВА**

Матеріали Всеукраїнської
науково-практичної інтернет-конференції
24 лютого 2017 р

Матеріали опубліковані в авторській редакції

Підписано до друку 01.03.2017. Формат 60x90/8. Папір офсетний.
Гарн. «Times New Roman» Друк цифровий. Ум. друк. арк. 18,5.
Наклад 100 прим.
Видавництво ОДУВС
м. Одеса, вул. Успенська, 1
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 3507 від 25.06.2009 р.
тел. 0487431393; 0949464393 email – ndrvt1@gmail.com